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	O
	O
	Canlılar yaşamsal faaliyetlerini sürdürebilmek için besinlere ihtiyaç duyarlar .

	O
	O
	Tereyağında bol miktarda protein bulunur.

	O
	O
	Paketlenmiş besinleri alırken üzerindeki ISO belgesine bakarız.

	O
	O
	Besinler hücrelerimize kan yoluyla taşınır.

	O
	O
	İlkokula giden sağlıklı bir çocuğun ağzında 32 adet diş bulunur.

	O
	O
	Böbreklerimiz kanı süzmede görevlidir.

	O
	O
	Diyaliz böbrek yetmezliği hastalığında uygulanan geçici bir tedavi yöntemidir.

	O
	O
	Sigara içmek en çok akciğerlerimize zarar verir.

	O
	O
	İçtiğimiz suda mineral bulunmaz.

	O
	O
	Besinlerin kana geçmesi için küçük parçalara ayrılması gerekir.


B. Boşluk doldurma (2’şer puan)
Anahtar Kelimeler: 
KOÇAK ORTAOKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ                                                 5A SINIFI 1.DÖNEM 1. YAZILI YOKLAMA SINAVI SORULARI
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1. Böbrekler insan vücudunda …………………… hizasında yer alır.
2. Sağlıklı olmamız için …………………. beslenmemiz gerekir.
3. İçinde ………………….. olan besinler bize enerji verir. 
4. …………………….lar yapıcı ve onarıcı besin türüdür.
5. Kandaki zehirli maddeleri üreye dönüştüren boşaltıma yardımcı organımız ………………………dır.
6. …………………… terleme yoluyla boşaltıma yardımcı olur.
7. Hazır besinleri aldığımızda paketin üzerindeki …………………………… bakmalıyız.
8. Yiyecekleri kesmek ve koparmak için kullandığımız dişler ………………………..dır.
9. …………………….. ve ……………….lar sindirilmeden kana geçerler.
C. [image: ]Boşaltım sistemi organlarının/yapılarının isimlerini şemadaki resimde göstererek adlarını yazınız. (20 Puan)










D. Çoktan Seçmeli (Test) (5’er Puan)
	[image: ]Tabloda K, L ve M besinlerinin içerik durumu belirtilmiştir. K, L ve M
besinleri aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru örneklendirilmiştir?
A) K -» Zeytin L -» Yumurtalı patates M -» Süt
B) K -» Fındık L -» Makarna M -» Omlet
C) K -» Üzüm L Peynirli salata M -»  Meyve suyu
D) K -» Kıymalı börek L -» Ekmek M -» Reçel
	[image: ]Yağlı besinler kâğıda sürüldüğünde kâğıt  şeffaflaşır. Sevil, hangi besinlerle yaptığı denemelerde besinlerin içeriğinde yağ olduğunu tespit edecektir?
A) Yalnız I 		B) Yalnız III
C) I ve II		D) II ve III


	Gelişme ve büyüme çağında olan birisi en fazla hangi besine ihtiyaç duyar?
A) Protein	B) Karbonhidrat
C) Yağ		D) Madensel Tuzlar
	Sindirilmiş besinlerin kana geçişi aşağıdaki organların hangisinde gerçekleşir?
A) Mide		B) İnce Bağırsak
C) Kalp			D) Pankreas

	Murat yaptığı deneyin sonucunda aşağıdaki sonuçlara ulaşmıştır:
-Tereyağına damlattığımda bir değişiklik olmadı
-Ekmeğe damlattığımda lacivert bir renk oluştu
-Ete damlattığımda renk değişimi olmadı
Buna göre Murat’ın deneyde kullandığı ayıraç hangisidir?
A) Biüret çözeltisi	B) Nitrik asit
C) Lugol çözeltisi	D) Tuzlu su çözeltisi
	I. Köpek dişlerinin uçları sivridir.
II. Sağlıklı yetişkin birinin ağzında dört tane kesici diş bulunur.
III.	Azı dişleri geniş yüzeylidir.
Yukarıda dişlerle ilgili olarak verilen bilgilerden hangileri doğrudur?
A) I ve II	B) I ve III
C) II ve III	D) I, II ve III


		I	 sigorada bulunan ve bağımlılığa sebep olan zararlı maddedir. Taşıtların egzoz borularından çıkan 	II	 gazı da sigarada bulunur.
Yukarıda verilen paragrafın doğru tamamlanması
için I ve II numaralı yerlere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?
	I			II
A) Karbondioksit	Karbonmonoksit
B)	 Karbonmonoksit	Karbondioksit
C)	 Nikotin		Karbonmonoksit
D) Karbodioksit	Nikotin
	Vücut sağlığını korumanın yolları arasında, aşağıda verilen etkinliklerden hangisi yoktur?

A)	Her gün düzenli aralıklarla, antibiyotik türü mikrop öldürücü ilaçların tüketilmesi
B)	Temiz, ılık ve havalandırılmış ortamlarda bulunulması
C)	Yürüme, koşma, bisiklet sürme ve yüzme gibi düzenli sportif etkinliklerin yapılması
D)	Yaşa ve günlük etkinliğe uygun miktarda besin tüketilmesi


	Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri boşaltımda görevli yapı veya organ değildir?
I.	Akciğer
II.	Böbrek
III.	Üretra
IV.	Ağız

A) Yalnız II		B) Yalnız IV
C) II ve IV		D) III ve IV
	[image: ]Bir hastanın idrar tahlilinde ürenin çok yüksek olduğunu gördüm. 
Hastanın hemen ………………………..

Doktor Ali Bey'in cümlesini tamamlayan sözcük grubu aşağıdakilerden hangisidir?

A) şeker hastası olduğunu anladım.
B) diyalize girmesini sağladım.
C) taburcu olmasına karar verdim.
D) kola içmesini söyledim.


Başarılar dilerim….. Süre bir ders saatidir. 
Lokman BAŞ (Fen ve Teknoloji Öğretmeni)
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